Fachsprache Klassische Genetik

Korper-
A violette Bliitenfarbe
a weile Bliitenfarbe
o o Keimzellen

Korper-
F 1 zellen

1) Ordnen Sie, soweit maiglich, die folgenden Begriffe den Strukturen im oben darge-
stellten Schema zu:

homozygot / heterozygot / haploid / diploid / reinerbig / mischerbig / Keimzellen /
Korperzellen / violette Bliiten / weiBe Bliiten / hellviolette Bliiten / dominant / rezessiv
/ eingeschrinkt dominant (= intermedidr) / monohybrid / dihybrid / Gen / Allel /

. Merkmal '

2) Korrigieren Sie die folgenden ggf. fehlerhaften Aussagen so, dass sie zum oben darge-
stellten Schema passen:

(D) Das Gen fiir violette Bliitenfarbe dominiert iiber das Gen fiir weile Bliitenfarbe.
(2)  Die Individuen in der Fi-Generation zeigen heterozygoten Phinotyp.
3) Dem homozygoten Genotyp kann man eindeutig einen Phénotyp zuordnen.

(4)  Inder Fi-Generation treten die Merkmale violett und wei8 auf.

3) Ergiinzen Sie folgende Siitze, bezogen auf das oben dargestellte Schema:

Der Genotyp eines Individuums mit dominantem Phinotyp

Der Genotyp eines Individuums mit rezessivem Phinotyp

Der Genotyp einer Keimzelle von Individuen der Fi-Generation




Losung:

P P Korperzellen P: homozygot =
X Zeﬂgn reinerbig, diploid, violette
Bliiten (links), weille Bliiten

(rechts)

° ° Keimzellen Keimzellen P: haploid

Korperzellen Fi: heterozygot
Kérper- = mischerbig, diploid,
F 1 Zeilen violette Bliiten

Merkmal: Bliitenfarbe
Gen: fiir Bliitenfarbe
Allele: violett ist dominant (A); weil} ist rezessiv (a)

Ordnen Sie, soweit moglich, die folgenden Begriffe den Strukturen im oben dargestell-
ten Schema zu:

homeozygot / heterozygot / haploid / dipleid / reinerbig / mischerbig / Keimzellen /
‘Korperzellen / violette Blisten / weiBe-Bhiten / hellviolette Bliiten / deminant / rezessiv
/ eingeschriinkt dominant (= intermediér) / menehybrid / dihybrid / Gen / Adlel /
Merkmal (nicht durchgestrichene Begriffe kénnen nicht verwendet werden)

Korrigieren Sie die folgenden ggf. fehlerhaften Aussagen so, dass sie zum oben darge-
stellten Schema passen:

Allel Allel
(1)  Das Gen fiir violette Bliitenfarbe dominiert iiber das Gen fiir weille Bliitenfarbe.
Genotyp
2) Die Individuen in der Fi-Generation zeigen heterozygoten Phinotyp.

(3)  Dem homozygoten Genotyp kann man eindeutig einen Phinotyp zuordnen.
tritt das Merkmal
(49)  Inder Fi-Generation treten-die-Merkmale violett und-weif auf.

Erginzen Sie folgende Siitze, bezogen auf das oben dargestellte Schema:

Der Genotyp eines Individuums mit dominantem Phinotyp ist entweder homozygot dominant
oder heterozygot.

Der Genotyp eines Individuums mit rezessivem Phinotyp ist homozygot rezessiv.

Der Genotyp einer Keimzelle von Individuen der F1-Generation enthilt entweder ein
dominantes oder ein rezessives Allel.
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